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ATA  DA  18ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  ENGENHARIA
HIDRICA  DO  INSTITUTO  DE  CIÊNCIA,  ENGENHARIA  E  TECNOLOGIA  –  ICET,  DA
UNIVERSIDADE  FEDERAL  DOS  VALES  DO  JEQUITINHONHA  E  MUCURI  -  UFVJM.
TEÓFILO  OTONI–MG.  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Aos sete dias  do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se na Sala de Reuniões do
segundo piso do ICET,  às quatorze horas , os seguintes membros do Colegiado do Curso de Engenharia
Hídrica: presidindo a sessão o professor e coordenador do curso Rafael Alvarenga Almeida e os demais
membros docentes: Daniel Brasil Ferreira Pinto, Aruana Rocha Barros Lopes, Rafael Genaro, Francisco
César Dalmo,  Daniel Moraes Santos, Carlos Henrique Alexandrino, além dos membros discentes  Alan
Eduardo Ferreira Dias e  Mateus Filipe Martins Costa.  Ponto 01: Aprovação das  Atas das Reuniões
Ordinárias de 18/07/2018 e  01/08/2018:  nesse ponto  o professor Rafael  procedeu a  leitura  das  Atas,
iniciando pela Ata da Reunião Ordinária ocorrida em 18/07/2018. Após a leitura, tal Ata foi colocada em
votação que foi aprovada por seis votos favoráveis e uma abstenção. A seguir, foi lida a Ata da Reunião
Ordinária ocorrida no dia 01/08/2018 que, após leitura foi submetida à votação, sendo aprovada por seis
votos favoráveis e uma abstenção.  Ponto de Pauta 02: Referendar negativa de pedido de quebra de
pré-requisitos  em  disciplinas:  concernente  a  esse  ponto,  o  professor  Rafael  abordou  sobre  o
indeferimento,  ad  referendum,  dos  requerimentos  dos  alunos  Felipe  Coelho  Donato  e  Janaína  Pereira
Bicalho, nos quais solicitam quebra de pré requisito em disciplina, colocando a necessidade de apreciação
de tais requerimentos. O professor Rafael esclareceu que ambos os pedidos tratam de alunos que, por não
terem conseguido fazer a transição para o Curso de Engenharia Civil,  estão matriculados no Curso de
Engenharia Hídrica, no entanto, cursando disciplinas  do Curso de Engenharia Civil, e solicitam a quebra
de pré-requisito da unidade curricular ECV113- Estrutura de Concreto, Metálicas e de Madeira, de forma
que possam cursá-la concomitantemente com a disciplina ECV111- Resistência dos Materiais II, visto que,
no Curso de Engenharia Hídrica a ECV111 é pré-requisito para a ECV113. Então, após discussão, por
entender que os alunos do Curso devem acatar o que consta no Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia
Hídrica, os indeferimentos dos pedidos foram referendados pelo Colegiado. A seguir o professor Rafael
abordou sobre outro pedido indeferido, informando tratar-se do requerimento do aluno Guilherme Milton
Rodrigues  Cardoso,  destinado  a  PROGRAD,  CONSEPE e  Reitora,  no  qual  solicita  esclarecimentos  e
solução para o caso de sua transferência do Curso de Engenharia Hídrica para a Engenharia Civil. Após
análise  do  requerimento,  os  membros  entenderam que  a  situação  apresentada  não  cabe  decisão  deste
Colegiado, até por que os esclarecimentos já foram prestados ao aluno, através de e-mail, pela Diretoria de
Graduação do Campus do Mucuri. Nesse sentido, o indeferimento de tal requerimento foi referendado pelo
Colegiado. Ponto de Pauta 03: Instrumento de Avaliação do Ensino de Graduação – IAE: acerca desse
ponto,  o  professor  Rafael  abordou  sobre  o  Memorando  456/2018/Prograd,  datado  de  vinte  e  seis  de
setembro deste ano, no qual solicita  análise dos dados relativos à participação de discentes na avaliação
realizada  através  do  Instrumento  de  Avaliação  do  Ensino  de  Graduação  –  IAE,  referente  ao  primeiro
semestre letivo de 2018.  Desse modo, o professor Rafael pontuou as demandas levantadas de acordo com
as respostas obtidas na Avaliação, sugerindo as ações da coordenação do Curso de Engenharia Hídrica, a
serem enviadas como resposta à PROGRAD. São elas: 1- Falha nos aspectos estruturais da Biblioteca
do  Campus  do  Mucuri  (principalmente  mobiliário  e  climatização),  bem  como  atendimento  não
adequado  dos  funcionários: enviar  comunicado  aos  responsáveis  pela  Biblioteca  e  Direção  de
Administração  e  Planejamento  (DAP)  do  Campus  do  Mucuri  abordando  tais  reclamações,  solicitando
esclarecimentos e a previsão de possível solução de tais deficiências. 2- Falha nos aspectos estruturais
dos  laboratórios  de  informática  e  dos  cursos  (principalmente  quantidade  de  computadores  e
climatização)  e  maior facilidade  no  acesso  dos  discentes  aos  laboratórios  de  informática:  enviar
comunicado aos responsáveis pelos laboratórios e à Direção do ICET sobre tais reclamações. Informar aos
alunos  da existência de dois  laboratórios de informática,   no prédio do ICET, à disposição dos alunos, em
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qualquer horário, sem prévio agendamento. 3- Falhas no PPC do Curso e falta de visitas técnicas e aulas
de campo: expor os problemas relatados aos docentes e divulgar as informações para incentivar as aulas
práticas e visitas técnicas. 4- Falha no atendimento , oferta de produtos e preços da cantina do Campus
do  Mucuri: enviar  comunicado  sobre  tais  reclamações  à  Diretoria  de  Administração  e  Planejamento
(DAP), solicitando esclarecimentos.  5- Necessidade de disponibilização de laboratórios para o Curso
de Engenharia Hídrica, alocação de recursos para viabilização de visitas técnicas e aulas práticas,
além da necessidade de treinamento didático-pedagógico aos docentes:  expor individualmente a cada
docente as reclamações apontadas em relação às disciplinas ministradas e solicitar aos mesmos Plano de
Estratégia de Intervenção. Solicitar treinamento didático-pedagógico para os docentes. Solicitar à Direção
do ICET, adequação e atualização da página do Instituto, bem como do Curso de Engenharia Hídrica, no
portal da UFVJM. Como encaminhamento final  deste ponto de pauta,  o professor Rafael  submeteu as
sugestões de respostas a serem enviadas à PROGRAD à votação, que foram aprovadas por unanimidade.
Ponto de Pauta 04: Vagas Discentes no Colegiado do Curso: No que se refere a este ponto, o professor
Rafael abordou sobre as  representações discentes, vacantes na composição do Colegiado do Curso. Expôs
que há uma vaga para uma representação inteira de titular e suplente e uma vaga para suplente do titular
Mateus  Filipe.  Nesse  sentido,  o  discente  Mateus  registrou  que  há  dois  nomes  de  alunos  do  Curso,
interessados em compor o Colegiado como membros titular e suplente, ficando sob sua responsabilidade o
envio de tais nomes à Secretaria das Coordenações, para posterior solicitação de emissão de Portaria. Sobre
a vaga de suplente, com mandato vinculado ao titular Mateus, definiu-se por aguardar a finalização deste
mandato, uma vez que resta pouco tempo, possibilitando assim a indicação de uma nova representação
inteira, com titular e suplente. Ponto de Pauta 05: Outros Assuntos:  nesse ponto, o professor Rafael
questionou se os membros tinham outros assuntos a serem tratados. Logo, o professor Francisco aproveitou
o momento para solicitar, mais uma vez, a publicidade dos documentos do Curso de Engenharia Hídrica na
página do ICET. Então o professor Rafael colocou que tomará as providências para tal, propondo a inclusão
de documentos como a composição do Colegiado e as Atas de Reuniões aprovadas. Ainda, o professor
Francisco registrou a necessidade do envio de solicitação, à Direção do ICET, de adequação da página do
ICET,  no  portal  da  UFVJM.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  lavrada  a  presente  ata  que  após  lida  e
aprovada,  segue  assinada  por  mim, secretária,  e  pelo  presidente  do  Colegiado.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

_______________________________
Gianna Cláudia de Castro Reis

Secretária    

________________________________
Rafael Alvarenga Almeida 

Presidente
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